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3. Om z #r ett reellt tal och V22 + 22+ 1 — /22 — 22+ 1 = =2, sa giller

(&)= 1 (b), —l =@ I: (c) = < —1; (d) inget av (a)-(c).

3.0mx drettreellt taloch Vx2 +2x +1-vVx2 —2x +1=-2 s3giller

@ x>1 b) -1<x< 1 (x< -1 (d) inget av (a)-(b)-(c)

Minns forst att Vx2 = abs(x) = |x| alltsd absolutbeloppet av x (alltid positivt eller

=0)

VaZ+2x+1=(x +1)2=|x+1| och
VaZ=2x+1={(x-1)2=J(1-x)2=|x—1=|1—x]

ritar graferna for |x + 1| och |x—1]|

f .
fa) = e -1 Har kan man se att

(c) géller: x < —1

for stora positiva tal exempelvis x =10 , sa

Ix+1] - |x—1] = 11-9=2
- (positivt)

h(z) = |z 41| =z —1]

for negativa tal exempelvis x =-10 , sa

+1] - Jx—1] = 9-11 = -2
(negativt)




Vidx=0 |x+1] - |x—1] =1-1=0

och

vid x> 1 har bada graferna positiv lutning A= 1
och

vid x< -1 har bada graferna negativ lutning A= -1

daremellan ar lutningskillnaden 2 (1 — (-1) = 2 ) mellan graferna och detta géller linjart
-1<x< 1

alltsg géller (c) x < —1




